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Néma magyarságunk
Csak tegnapelőtt mutatott ró e 

helyen Végh Lajos dr. arra a 
tényre, hogy az SHS. királyság 
politikai nyilvánossága nem mél­
tatja teljes érdeme szerint a nép- 
szövetségi unió tárgyalási anyagát 
és határozatait s nem érlelődött 
ki az a nemzetközi gondolkodási 
mely e nagytekintélyű intézmény 
határozatainak és deklarációinak 
irányító erőt biztositana.

Ehhez n kétségtelenül helyes 
megállapításhoz hozzá kell ten­
nünk : az utódállamok m agyarsá­
gában sem élesedett ki még az 
az éberség, mely megtörténte 
után nyomban észrevenné s ész- 
revevése után nyomban haszno­
sítaná o nemzetközi politikának 
azokat az eseményeit, melyek tö ­
rekvéseiknek jogcímet, kérésük­
nek alapot, jogaiknak bizonyítékot 
szolgáltatnának.

Úgy hisszük, m ulasztást póto­
lunk akkor, amikor az SHS. ki­
rályság m agyarsága elé tárjuk a 
tén y t: A népszövetségi unió 
legutolsó bécsi ülésén megjelen­
tek a szlovenszkói magyar nép- 
szövetségi liga képviselői is s a 
csehszlovákiai magyarság helyze­
tét, az ott élő magyarok pana­
szait és kulturális, politikai és 
gazdasági téren szenvedett sérel­
meit ők maguk, a magyar kisebb­
ség képviselői közvei lenül a világ 
nyiivdnossága elé térj eszlelték.

Hónapokkal ezelőtt a Bácstne- 
gyei Napló először és egyetlenül 
adott hangot annak a gondolat­
nak, hogy meg kell alakítani az 
SHS. királyság magyar nemzetisé­
gének népszövetségi ligáját. Pusz­
tába kiáltottuk szavunkat mi is. 
A terv még érdeklődést sem fod­
rozott iöl a közömbösség tenge­
rén, amibe lassan bclehullík min­
den : cél, szándék, mozdulat, kí­
vánság, éietösztön. A szlovenszkói 
magyarság legális képviselete ut­
ján már a világ nyilvánosságához 
szólhat akkor, amikor az itt élő 
magyarság minden panasza, sé­
relme, kívánsága, keserűsége be- 
lcíulad a hivatali szobák porába, 
a fölterjesztések útvesztőjébe, a 
meg nem hallgatás süket csönd­
jébe.

Nekünk maradék energiánkat 
még az a munka emészti fel, hotry 
a községi esküdtek és kisbirák 
viselt dolgait legalább a jegyző 
tudja meg, a jegyző kihágásait 
legalább a szolgabiró, a szolga- 
biró okozta sérelmeket legalább 
az alispán, — arra már gondolni 
sem tudunk, hogy az alispán in­
tézkedései ellen védelmet kapjunk 
a központi kormányzatnál. Mi még 
azért folytatunk rokkant erőinkkel 
horcot, hogy legalább a lölöttes 
hatóságok tudják meg, mit követ­
tek el alárendeltjeik — s a szlo­
venszkói m agyarság már ott tart,

hogy a világ tribünjén panaszol­
hatják el a magyarság sérelmeit 
s kisbirói, szolgabirói és különit- 
ményi bosszútól nem kell tarta- 
niok, amikor a világ piacára vi­
szik sérelmeiket és panaszaikat.

Jól tudjuk, nemcsupán az itt élő 
magyarságé ez a mulasztás, ami­
nek terhe nemcsak azokra nehe­
zedik, akiknek elég tudásuk, te­
kintélyük és bátorságuk van 
althoz, hogy a választójog nélküli 
magyarság nemzetközi képvisele­
tét vállalhassák. Mégis úgy érez­
zük, a viszonyok cs életkörülmé­
nyek csak enyhítő, de nem mentő 
körülményei a mulasztásnak. Egy 
kicsit nógatni kell itt minden jó­
szándékot, melegen tartani min­
den akaratot, biztatgatni bátorító 
szóval minden kezdeményezést,

Radics hadüzenete a kormánynak
„A korvátok fogják a  szerbeket felszabadítani" 
S ikerült m egakadályozni a korm ány leszavazását• V -* *-*••

Beogradból jelentik : A kor- 
many súlyos helyzete látszólag 
enyhült valamelyest az utolsó na­
pon. A törvényhozó bizottság 
kedd esti ülésén ugyanis a tiszt­
viselő-törvény első szakaszának
szavazás alá bocsátásánál a né- Radics — hanem mi őket, mert ra-
metek és a dzsemjel-képviselok a 
kormány mellett szavazlak és igy 
sikerült n kormány leszavazását 
megakadályozni. Ez azt bizonyítja, 
hogy a kispártok még mindig 
nem döntöttek végleg további 
állásfoglalásukat, illetőleg és vá­
rakozó áitásponlot foglalnak cl, da ez 
nem jelenti semmiesetre sem azt, 
hogy a kormánnyal szemben fenn­
álló konfliktusuk elintéződött volna.

A dzsemjet elnökválságával 
kapcsolatban különben — amiről 
már tegnap beszámoltunk — a 
Novi List azt az értesülést közli, 
hogy Kenan Zsia nem mondott 
le a párt elnökségéről, hanem 
csak m agánügyben Görögor­
szágba utazott, azonban ez nem 
jelenti azt, hogy a dzsemjetben 
nincs válság.

Radics harcias beszéde
Kormánykörökben mind na­

gyobb figyelem fordul a horvát 
blokk felé. A megegyezésre vo­
natkozó kilátásokat azonban el- 
mérgesitik azok a beszédek, ame 
lyeket Radics a legutóbbi napok­
ban ismét tartott. A Poliii/.a szer­
dai száma állitóieg hiteles forrás 
ból közli azt a beszédet, amit 
Radics a párt főbizottságának ülő 
sén mondott. Ebben a beszéd­
ben Radics a legélesebb támadást 
intézte a radikálispárt és Basics 
ellen és durva sértésekkel illette 
n miniszterelnököt, megállapítva

é.ö halott*.tólo, hogy „örült es 
Radics kijelentette meg beszédé­
ben, hogy lapját, a Slobodni Dom-ot,

hogy végre tetté váljon az akarat 
s ne maradjon torzóban minden 
terv. Komoly és átfogó jelentő­
ségű kulturális mozgalmaink nin­
csenek, gazdasági téren — s ez 
nemcsak metafora, hanem vérző 
szókép — kihúzzák a földet lá ­
bunk alól, politikai jogainkat még 
nem gyakorolhatjuk, nincs képvi­
selőnk sem a nemzetgyűlésen, 
sem a megyén, sem a községta­
nácsban, pártéletünk nehezen bon­
takozik ki az életviszonyok hínár­
jából, nemzetközi képviseletünk 
nincs. Panaszaink vannak, de nincs 
aki fölemelné szavunkat, sérel­
meink vannak, de nincs, aki pe­
relne a mi perlőinkkel.

És lassan elcsittul majd a lel­
kiismeret szava is s mi lesz ak­
kor velünk, magyarok ?

német nyelven treles Heim cim 
alatt, továbbá magyarul, sőt cirill 
hetükkel szerbül is ki fogja adni 
a szerbiai parasztság részére.

— Nem a szerbek fognak ben­
nünket felszabodilatú —  mondotta

bök nem szabadíthatnak fel szabad 
embereket. Mi fogjuk a szerbeket 
felszabadítani. Hangsúlyozta még 
Radios, hogy a legközelebbi vá­
lasztásokon a párt képviselőinek 
a szama tekintélyesen emelkedni 
fog. 4 Vajdaságban két parasztpárii 
listát dlliianak, úgy, hogy egyetlen 
demokrata képviselőt se fognak vá­
lasztani. A demokraták bukását a 
többi kerületekben is megjósolja. 
Nyilatkozott végül Radics külpo­
litikai programmjáról is, amely az 
oroszokkal, angolokkal és ném e­
tekkel való együttműködést kí­
vánja, mert ezek a nemzetek he­
lyeselik pacifista politikáját.

Ugyanazon az ülésen, amelyen 
Radics ezt a beszédet tartotta, 
újra választották a Radics-párt 
elnökségét is a következőképen  : 
Elnök : Radios István, alelnökök : 
Valesics, Kovacsevics, dr. Macsek és 
Predavce. Politikai körökben nagy 
feltűnést kelt Radics beszéde, a 
melyet nyílt hadüzenetnek tekinte­
nek a szerbek ellen.

H írek a blokkal való tár­
gyalások fo lyta tásáról

A Politika értesülésével szem­
ben a „Növi Lis*  szerda esti 
száma azt a szenzációs, de na­
gyon valószinütlenül hangzó hirt 
közli zagrebi jelentés alapján, hogy 
blokk-körökben komolyan elterjedi 
hírek szerint legközelebb felveszik 
újból a tárgyalásokat a radikálisok 
és a blokk között. A Zajednicahoz 
tartozó politikusok szerint a tár­
gyalások ujrefölvélele mar befe­

jezett tény, mert a radikális párt­
ban a megegyezéses politika hívei 
kerekedlek felül és erről Csimics 
királyi helytartó értesítette a blokk 
vezetőit. Radics állítólag azt a vá­
laszt adta erre, hogy hajlandó a 
további tárgyalásokra, de azt kí­
vánja, hogy a rcdikálispart egyik 
vezetőjét küldje ki a tárgyalá­
sokra: Jcvanovics Ljubát, vagy p e ­
dig egy aktív minisztert. Zogreh- 
ben arra számítanak, hogy Jova- 
novics Ljuba fog a tárgyalásokra 
odaérkezni és már arról is tudni 
vélnek, hogy a megegyezés alapja 
ugyanaz marad, mint ami az ismert 
jegyzőkönyvben foglaltatik, azzal a  
kiegészítéssel, hogv megállapítják 
az uj választások határidejét is, a 
mit a blokk októberre vagy novem­
berre kíván kitüztv.

A radikálispárt hangulatából és 
kormányféríink legutóbbi nyilat­
kozataiból Ítélve azonban a „Növi 
L'St“-nek ezt az értesülését nem 
{ehet komolyan venni.

A  tengerészek sztrájkja  
a m inisztertanács elö lt

A minisztertanács szerdán dél­
előtt ülést tartott, amelyen kizá­
rólag resszortügyekkel foglalkoz­
tak. Elhatározták, hogy n pénz­
ügyi, közlekedési és belügymi­
nisztérium ogy-egy kiküldöttjéből 
bizottságot alakítanak, amely la 
fog utazni a tengerpartra, hogy 
megvizsgálja a tengerészszlrujk okát. 
A jugoszláv tengerhajózási társu­
latok tisztjei és matrózai ugyanis 
már három hét óta sztrájkban 
állanak, mert a hajózási társasá­
gok nem voltak hajlandók bére­
melési követeléseiket teljesíteni. 
Elhatározta továbbá n miniszter­
tanács, hogy a gazdasági pénz­
ügyi bizottság pénteken fog ülést 
tartani, amelyen a hajózási szin­
dikátus feloszlatásáról fognak 
tárgyalni.

A  tisziviselö tor vény
ír.í . v p í sa

A törvényhozó bizottság szer­
dán este folytatta a tisztviselötör- 

j vény részletes tárgyalását. A vita 
meglehetősen heves volt és az 
egyes szakasz alkalmazása körül 
még a kormánypárt és a kormány 
tagjai között is voltak nézeteltérések. 
A vita folyamán kiderült, hogy a 
törvény mostani fogalmazása sze­
rint majdnem minden szakaszt 
többféleképen lehet értelmezni. 
Emiatt az ellenzéki képviselők 
részéről azt az eszmét vetették 
fel, hogy a fogalmazás pontatlan­
sága miatt hagyják félbe a javaslat 
tárgyalását és alakítsanak egy bi­
zottságot, amely a törvényt meg­
rövidítse és csak az alkalmazás 
feltételeit cs a fizetési endezést 
tartalmazó javaslatot terjessze be 
sürgősen a bizottság elé. A szer­
dai ülésen jelen voltak a tiszt­
viselő-egyesület kiküldöttei is. A 
vitát csütörtökön folytatják.
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Átszervezik a szunoticai 
bejelentő hivatalt

Tanulmányai Zagrebba és Splitbe
A suboticai rendőrség reorgani- 

zició előtt áll. A legutóbbi esemé­
nyek beigazolták, hogy a rendőrség 
szelleme még mindig nem felel meg 
teljesen a követelményeknek és 
hogy sok újításra van szükség, 
hogy a rendőrlcgénység fegyelme 
megszilárduljon. A rendőrség át­
szervezésének kérdésével a szerdai 
tanácsülés foglalkozott és a főkapi­
tány előterjesztésére, hogy Vukics 
Franjo rendőrkapitányt, a bűnügyi 
osztály vezetőjét kiküldik Zagrebba 
és Splitbe az ottani rendőrségek 
működésének tanulmányozására, 
hogy azután a tapasztaltak alapjan 
úgy a rendőrjegénység kiképzésé­
nek módját, mint a bevált módsze­
reket Suboticán is megvalósítsák.

Vukics kapitány úgy Zagrebben, 
mint Splitben 14—14 napot fog töl­
teni, hogy az oltani rendőrség szer­
vezetét. és működését alapos tanul­
mány tárgyává tehesse. Zagrebba 
elkíséri Delics Gyula irodatiszt is, 
hogy a zagrebi bejelentőhivatalt ta­
nulmányozzák, mert a rendőrség 
sürgősen át akarja szervezni a bc- 
ielantőhivaiátt is.

A bejelentőhivatal a rendőrségnek 
egyik legfontosabb osztálya és kü­
lönösen a város határmenti jellege 
miatt nagy súlyt helyez arra a rend­
őrség, sogy a suboticai bejelentőhi­
vatal a legpontosabban működ­
jék. Az utolsó években mind na­
gyobb anyagot ölel fel a bejelentő- 
hivatal működése c munka fokozó­
dásával, az átutazó külföldiek nyil­
vántartásával olyan fontos ügyosz­
tállyá vált, hogy a régi szűk kere­
tek már nem felelnek meg mai hi­
vatásának.

Ezért' feltétlenül szükségesnek 
tartják a bejelentőhivatal modern 
átszervezését, amelyre sehol 
találhatnak jobb példát, mint Zag- 
rebben, ahol az ország legmoder­
nebb, a nagyvárosi követelménye­
ket kielégítő bejelentőhivatala van. 
A rendőrség, kiküldötteinek vissza­
érkezése után azonnal hozzákezde­
nek á suboticai bejelentőhivatai át­
szervezéséhez.

I »

Letartóztatták
a verekedő rendőröket

A főkapitány nyilatkozata
A, kedden délután a Frankopanska- 

uteában zsúfolt ház előtt óriási siker­
rel lejátszódott látváiiy osságnak. a 

.melynek két főszereplője, a 6. és a 
68. számú rendőrök voltak, szerdán 
délelőtt folyt le a befejezése a subo­
ticai rendőrségen. Mint előre is lát­
ható volt, Karakascvics Gábor rend­
őrfőkapitány elrendelte a vizsgálatot 
a két rendőr ellen. A vizsgálattal 
megbízott Miládinovics helyettes- 

' rendőrfőkapitány szerdán reggel 
hallgatta ki a két terheltet, Bánics 
Jakab 6. számú rendőrőrvezetőt és 
Korponaics Béla 68. szánni közrend­
őrt. A rendőrök elmondották, hogyan 
bántalmazták Nagy Buzder Istvánt. 
Bevallották azt is. hogy előzőleg 
Andrássiné korcsmájában mulattak, 
ahol sok bort fogyasztottak. A két 
rendőr kihallgatása után a hatodik 
köri rendőrlaktanya legénységét 
hallgatták ki, akik az esetről csak ak­
kor szereztek tudomást, amikor a 
két rendőr az őrjárat elöl bemenekült 
a laktanyára. Miládinovics rendőr- 
kapitány a vizsgálat eredményéről 
jelentést tett Karakascvics rendőrfő­
kapitánynak, aki elrendelte Betties 
Jakab és Korponaics Béla letartózta- 
tását. A nyomban folyamatba tett 
fiyúmozás befejezése után mindket­
tőjüket átszállítják a suboticai 
ügyészség fogházába.

Karakascvics rendőrfőkapitány a 
rendőrök visszaéléseit a legnagyobb

mértékben elítélte és kijelentette, * az, hogy amikor a rendőrök állan-

őrség hírnevét hovatovább alaposan /w/rs maguk bevallották, hogy ked- 
megrontják. • dén negyven-ötven háromdecis po-

- Sajnos, ezeknek a túlkapások- bár bort ittak meg. Az körülbelül //- 
nak — mondotta a főkapitány — *a’ío7 Z/Zer Jí?r. ami korcsniában les­
nem lehet eevszerre eleiét venni 8 alább hatszaz koronába kerül.
mert egyik rendőrről sem lehet előre i Az Ilirska-utcai vendéglő tulajdo- 
tudni. hogy mikor fog lerészegedni. ? nosa, az esettel kapcsolatban, annak 
De olyan példákat fogok statuálni, ? helyreigazítását kéri. hogy a korcs- 

fhogy elrettentsek mindenkit a visz- ? mája nem zugkorcsma és arról ö 
, szaélések elkövetésétől. |nem tehet, hogy a rendőrök oda lór­
ii Megfejthetetlen marad azonban • nak inni.

Merényletet akartak elkövetni Lengyelországban
a  r o m a ' király vonata

Gyanús incidens a  Lem berg—varsói gyorsvonaton
A román királyi pár lengyelországiílenesen katonai fedezet mellett bevitték

látogatásának fináléjaként izgalmas ese­
mény játsz.ódott le a b>ikarcst—varsói 
gyorsvonaton, Lemberg és Stanislau 
között, amely vonalon félórával későb­
ben a román udvari vonalnak kellett át­
kai adnia.

Lemberg és Stanislau között, félórá­
val a román királyi pár külön vonat a
előtt haladt a bukárest-—varsói gyors- 5 akadályozták meg. Általában viselkcdé- 
vonat. Néhány kilométerrel halics álló-lsük olyan természetellenesen ideges és
más előtt meglepő eset történt a vona­
ton: két huszonöt év körüli {tölgy a ro­
bogó vonat egyik kocsijának ajtaját fel­
szakit ott a és kiugrott ^vonatból.

Az eset előzménye az, hogv a két 
hölgy észrevette, hogy a bukaresti szi- 
guranennak főnöke figyelemmel taitja
őket. Ugylátszik ennek a hatása alatt 5 az is, hogy az egyik hölgy Lichtenblau- 
szánták magukat a veszedelmes meue-jziflfe, a szenátusban történt merénylet 
leülésre. Mikor a szökést észrevették, j egyik tetesénck felesége, aki a felvilá- 
a vonatot megállították. A két hölgy ggositást megtagadta.

jiem  tudott elmenekülni, mert a barna! Az incidens miatt a román királyi pár j
í az ugrás közben lábtörést szenvedd/. I vonata négy óra késéssel érkezett meg áílami alkalmazottat a Vajdaságban 

Fölszáliitotíák őket a vonalra és ideiz-1 Ssinalába. ' A tíz „xfeaW St
redukálja egyelőre a kormány

Beogradból jelentik: Az alkok 
many rendelkezései szerint a kor­
mánynak junius 28-ig el kellett voli 
na végezni a tisztviselő redukciót. 
A tisztviselő törvény parlamenti 
tárgyalása miatt azonban a létszám- 
csökkentést nem hajtották kérész-,

Elbocsátanak ötvennyolc

F é lm o n o sto r i jo g r e n d
A községi jegyző garázdálkodásai

Még a megszokott baranyai pana-frény keresetforrásból tartja el csa- 
szok és sirámok közt is megdöbben-jiádját. Természetes tehát, hogy né- 
tő esetek játszódtak le Bettmanastir IhÁny házhoz, ahol előfizetnek a la-

l Meg lehet állapítani, hogy Pélrno-\tesen a Bácsmegyef Naplóét — a 
Imstoron, amióta Opacsics jegyzőjjegyző megakadályozza, sőt több 
uralkodik a község felett, megszűnt j esetben el is kobozza az újságot. No- 
a jogrend. A községben elég a jegy-?ha a fiú még egyetlen napot sem mu- 
zö nevét kiejteni, hogy a jámbor asz- riasztott az iskolában, lapot nem árul, 
szonyok keresztet vessenek maguk-j még sem szabad neki nyomorék ap- 

? ra és ökölbe szoruljanak az erős $ ián segíteni. Amikor a rokkant újság- 
férfi öklök. A községből most népes | árus megjelent irodájában és kérte,
és tekintélyes deputáció készül Beo-Jhogy legyen , kíméletes iránta s vezetet a belügyminisztériíum B. B, 
gradba, orvoslást kérni. ^hivatkozott benasagara, a i®syzo|j^f ügyosztálya a főispánok meg-

és bei 
yminiszterhez, a 

ki valószínűleg rövid időn belül 0 
tervezetet jóváhagyja.

Beogradi munkatársunknak alkal-

Megverik, aki nem tudja j a: *miert nem hallgatása után elkészítette
$ az államnyelvet j fl . •» / .« j terjesztette a bclügyminiszti
j Opacsics Jóvó belimanastiri jegy- ' Opacsics dobszó mellett
’ző, akit röviden »Csika Jóvónak« ne. í koboz
fveznek és ezen a néven is ismernek,j Ha a jegyző különleges kedvtclé- 
jez év folyamán került a községbe. J seinek eleget akar tenni, romantikus 
> Hatalmas ember, kezébe? állaüdóannnóáoYzit. választ. Úgy látszik szereti 
j bőrrel bevont vasbotot lóbáz. A jegy-ja zenét és erre az egyetlen közigaz- 
zö egyetlen érdeme felsőbb hatosa- ’gatási hangszert, a dobot választja 

•gi előtt, hogy nem tudja a lakosság ki. Egyik legutóbbi vásár alkalmával 
Jnyelvét. Könyörtelenül kikerget min-ja vásár napján kidoboltatta. hogy 
ídenkit az irodájából, aki még nem mást. mint ciril-betüs marhalevéí- 
; tudott megtanulni szerbül., sőt nem járatokat nem tűr a forgalomban. A

' jegyzősége előtt.
Opacsics újságot koboz

A ie-vzfi fievelmc hn rv  lelics le- i !ati" teMikke! állítják ki ezeket a ton- íven. ki erjed a akolnk rzel e'ni lóe-
(lálékára is. A belimanastiri v asú ti ' ?°‘f ' ■ ^ licsen- vásárost ért
itrafikos, aki az utazóközönségre való r adtokí tekintettel ujságárusitással is foglal- íol>c'cntíst «  adtak be ellene, 
jkozik, ugyancsak megérzi Opacsics] Ideális földkiosztás
isaját külön jogszolgáltatását. A z’ Az agrárrcíorm bizottság elhalá- 
járus, aki 80 százalékos rokkant, jobbfrozá: i. folytán a felosztás alá került 
kezére béna, kizárólag ebből a sze-holt Schamburg-Uppe-félq birtokból

őket Stanislauba és átadták a pályaud­
vari rendőrségnek.

i t t  nyomban megkezdték kihallgatá­
sukat. Mikor a barna télgy kiakaria 
mondani a nevét, a szőke ebben ijedten 
megakadályozta. Majd előkerült egy 
bukaresti fényképész, aki leakarta őket 
fotografálni, de azt is kétségbeesetten

feltűnően gyanús volt, hogy a lengyel 
rendőrség letartóztatásba helyezte őket.

Azt gyanítják, hogy a két hölgy ma­
gasabb politikai megbízatással volt el­
látva, vagy pedig, art:'/még valószínűbb, 
merényletet akartak elkövetni az udvari 
vonat ellen. Ezt a feltevést megerősíti

rosok közt sok horvát könyvvczetőhelyettesckct, a t iM
volt. de számos vajdasági helven is \ rendörségtől négy detektívet, meg­

szüntetnek két szolgcbirói állást d 
9-ik fizetési osztályban egy irOád- 
tisztif a 10-ik fizetési osztályban* 
elbocsájtanak négy alirodadsztet> 
egy aljegyzőt, három járási írnokot) 
huszonegy irodai segéderőt, öt nap-- 
díjast és tizennégy szolgát. Össze­
sen 5S állami alkalmazottat bocsfi; 
tanak el. , -  -- v ,

negyven holdat szántak a pélmonos-i 
tori nincsetleneknek. Ez a nemes terv 
a kivitelben szokatlan megoldást 
nyert. A község legszegényebb em. 
bere Opacsics jegyző volt. 0  kilenc 
holdat kapott. A többit kizárólag 
veden környezete. Ennek megtörtéin 
te után, könnyű lelkiisniereltei jeleim 
hették. hogy a nincsetíenek el vöm 
nak látva

Opacsics mulat
A jegyző kifogyhatatlan találéw 

konysága gondoskodott arról, hogy, 
piromdniákus hajlamai is kielégüljeí 
nek. pgy este nagy lármára lett ft, 
gyeim.í $ a község. Az emberek ösz< 
szeszahdtak. mert a jegyző lakásá­
nak ablakaiból sűrű fojtó füst és 
lángnyelvek csaptak ki. A tömeg 
csak a mentésre gondolt. Amikoi; 
odarohantak, a jegyző egyik szobás 
jának ablakából kihajolva hangosan 
nevetett a nép rémületén. Hamarosan, 
kiderült, hogy két szobája szalmával; 
volt beszórva és hogy azt ne kelljen 
kihordatni, hat felgyújtotta

Opacsics kiváló előszeretettel üzl 
a lakosság testi megfenyitését. Amíg 
állásában van. az összevertek neveit 
nem lehetne leközölni, anélkül, hogy, 
határtalan bosszúja utói ne érje tq 
illetőket.

Opacsics Jóvó belimanastiri jegy­
zőnek ezt a legenyhébben megrajzolt 
portréját a sürgős intézkedés föltét­
ien reményében nyújtjuk át a vár*; 
megye alispánjának, a belügyminisz* 
térium B. B. B. ügyosztályának és 
magának a belügyminiszternek.

A többi panaszt nem is írjuk meg, 
Majd a vizsgálat deríti ki a falusi kis- 
király teljes bünlajstromát.

rendelte el. A redukció előkészítései 
már megkezdődött: a kormány uta­
sítást küldött a hatóságoknak, hogVj 
a részleges létszámcsökkentés ügyé* 
be ntegyonek sürgős előterjesztéstt 

A vajdasági tisztviselői kar részi 
leges redukciójára vonatkozó ter­

ma volt betekinteni a B. B. B. ügy* 
osztály tervezetébe, amelyből a kö­
vetkező érdekes adatokat tudta 
meg: A javaslat szerint, a redukció 
az előirt tíz százalék helyett tizen* 
három százalék clbocsájtását java* 
solja, amely a vajdasági tisztviselők
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Véres összeütközés
Zagrcfeban

g2 Orjusa óa ITanao tagjai között
Két súlyos, négy könnyebb sebesült

Mint Zagfebből jelentik, kedden éj­
szaka ismét véres összeütközés tör­
tént Zagrebban a szerb és liorvát na­
cionalista ifjúság között, amelynek 
ezúttal két súlyos és négy könnyebb 
sebesiiltjc van.

Az összeütközés részleteiről a kö­
vetkezőket közük:

Kedden este kilenc órakor Kopics 
Musztafa tanulót a diákotthonból ha- 
zamenct az utcán a Hanao néhány 
tagja megállította. Kopics. aki az Or- 
juna tagja, közölte ezt barátaival, 
mire az orjunához tartozó több fiatal-

ellökte
cio
is
é
élt
egcsz
ben. az Hica 5. számú ház előtt azon­
ban a Hanao egyik tagja figyelmez­
tette a rendőrt az arra szaldó Vuia- 
novicsra. Vujanovies emiatt megütöt­
te a feljelentőt és tovább futott. Több 
fhnaobeli fiatalember figyelmessé 
lett a verekedés zajára és bekeritet- ’ 
ték Vuianovicsot. Hz revolveréből

íakat egy kercskedőveUakí néhány 
perccel a merénylet előtt távozott a 
Uub-kavéiiázhól és az uccán talál­
kozott a merénylőkkel.

A szembesítésnek eddig még táncs 
eredménye.

Szerdán délelőtt házkutatást tar­
tott a rendőrség több fiatalember

rs golyókat foglalt le. Szerda estig 
összesen tizenegyen vannak a rend­
őrség őrizetében, azonban^ hogy kö­
zöltük lenne a merénylet tettese, il­
letve tettesei, az egyelőre kétséges.

4 bűnügyi osztályhoz azonban 
uiusitás ment, hogy aki ellen nem 
lehet bünfenyitŐ eljárást indítani,i iVHuuiövfi ivltv iiftidicuiuvr i vuiuvuyuv w u iu m  uuu

lakásán es több helyen revolvereket i az kísértessék át a toloncházba. 
----------- — ------------

A francia kormány még nem adott Írásbeli választ 
az angol kérdőívre

A londoni b d g a  és francia aagykővetek m eglátogatták 
az angol külügyminisztert

Londonból jelentik: A külügyi hi-i Valószínűnek tartják, hogy a szer- 
vatalban jelentkeztek a londoni belga ' dai fontos

Torontál-Temes n;egye
közgyűlése

Megszavazták a tísztvkc’í'k
rabaecgélyét

Beeskerekröl jelentik: Torontál—’ 
Temes vármegye szerdán tartotta 
évnegyedes közgyűlését a várme- 

igyeház dísztermében. Napirend előtt 
Raics Szvetiszlav alispán indítvá­
nyozta. hogy a vármegye törvény­
hatósági bizottsága fejezze ki felhá­
borodását a miniszterei nők személye 
ellen elkövetett merényict miatt és 
egyben adjon kifejezési örömének 
afelett, hogy Pastes miniszterelnök 
sértetlen maradt. A közgyűlés egy-

inunes tartjaK, nogy a szer- hangulag elfogadta az alispán indít- 
os angol minisztertanács J ványát és táviratilag üdvözölte Pa* 
^eig a . ,]ga es francia isiQS miniszterelnököt megmenekülé*és francia nagykövetek, hogy kor- í megkezdéséig

f randa nagykövet — mint mértékadó íremteni a Franciaországgal való 
helyről jelentik — nem adott át. f együttműködéshez.

.... .................. . "

A nemzeti kisebbségek sérelmei

eia-oeiga pontiKaroi volt; szó. írás- ment tamogatasara szamitnat — es osztályúak évi 8400 dinár •. JX X 
beli választ az angol kérdőívre «, igyekszik minden lehetőséget megte-> ds 'x i rangosztályuak évi’sítlO dináV

és a dijnokok 3000 dinár ruhase- 
gélyt kapnak., A közgyűlés változta­
tás nélkül elfogadta az állandó vá­
lasztmány javaslatát és kimondotta,* 
hogy a vármegyei szolgák 5U0 dinár 
rendkívüli segélyben részesülnek, az 
utmestcrck 1000 dinár rendkívüli se-több lövést tett támadói relé. közben j a j  e g y j , ^  békeligájának nOVlSadí kongresszsán jX t kapnak. A kórházi tisztviselők

se-

azonban még több revolverlövés i9
történt. A lövések hat embert megse- * V?«pí>h«s/ir5 ko ’pfpiilrq  I valamim a pénzügyi tisztviselők köbcsitettek. Novak Vladimir es B og-1A ^iseöoseAi nyeli nasznaiata?Kö*eteíiK a leReRezea iSKOia^öan | zöj azoj^ akik könyvelési teendőket
dtinovics Milán súlyosan megsérült. J Novisadról jelentik: Az egyházak frelmck könnyen orvosolhatók volná- jvégeznek. 1000 dinár rendkívüli 
úgy. hogy ezeket még nem lehetett békeligáiának kongresszusát szerdán * nak. $ géiybcn részesülnek.

elő- 
lil- 
utl 

Orlo
. .. ____________ „ ___________  . . . . . .  Botos

boniir. Kopics. Vujanovies, valamint röl Sir Dickinson, a Népszövetségi j Hangsúlyozta, hogy a kisebbségek is sközséK törvényhatósági bizottsági 
egy bolti szolga ellen megindult az cl- Liga tagja és dr. Alexander j fontosnak tartják az államnyelv tag ja i heves vitát kezdtek ennél a
járás. a liga titkára, Románia képviseleté-fmegtanulását, de a mai rendszert I pontnál, követelve a vasúti állomás

Halmosnak lia- ! áthelyezését Botos község 250.000 
' - dinárt, azonkívül négy és fél hold föl­

det ajánlott fel arra az esetre, ha a 
vasúti állomást áthelyezik. A köz­
gyűlés hosszas vita után kimondotta, 
hogy feljesiii Botos község kivdnságát

Eredménytelen
a nyomozás

a C’ub-kávéház  m erény lő i u tá n  
Sescvich Lászlót elfogták

és dr. Scharer lelkész. Magyaror- te az egyes felekezetek iskola alap- 
szag részéről: Raffay Sándor buda- jakiak a sorsát, amelyeket minden 
pesti evangélikus püspök, dr. Ravasz 1dr. R a v a s z rekonipenzáció nélkül elvettek, ancl- | Végül elfogadta a közgyűlés a 

atus püspökökül, hogy gondoskodtak volna ezek- ibecskcreki jegyzői tanfolyam sza-László budapesti reform...^ ......... „A¥ lv,lkWUltia vuuul
dr. Józan Miklós budapesti unitárius nek a jövedelmeknek az élvezőiről, (bályzatát. 
vikárius, dr. Boér Klek budapesti} ami által sok kutturtényezö elveszett. I  ———

mert csak így tartja az evangélikus 
németek régi kultúráját biztosítható­
nak. Tiltakozott az ellen, hogy a kor-

B eteget je le n te tt
Pasics merénylők

a

ségek kérdését van hivatva megbe-i nye^>  oktatást a horváti 
szelni és a további propagandát e.o-»evangélikus iskolákban. 
készítem. Felhívta a delegáltakat. ~ . Fl , n„ . a„ . ,nn.

merénylethez, hanem, az c.mult időn bizalmas értekezletet Irénét püs- 
eseino\nycrgek al.e.ndo sze- nyitotta meg magas szárnyalásu

rcptői voltak és nexusuk az atroei- -Des2úüde!. ismertetve az ülés célját. Jn(iay Í1lí!(a nélkül alantas hatóságok 
tások szereplőivel olyan közeli, , elsősorban a nemzeti kisebb- í  t- 1 l - s atuos^ ° n
őfct is gyanúba fniiii. r' naor->e!! ség?k kérdését _van hivatva raegbe-, nyeMi o/ltai!lst a norvtUorszAsl

Mint most Budapestről jelentik, 
jaz eddig őrizetbe vett fiatalembe­
rek elmondották vallomásukban, 
hogy az ébredő gyűlések hatása 
alatt ezelőtt különböző fantasztikus 
tervekkel és eszmékkel foglalkoz­
tak, de már kijózanodtak. Jelenleg 
a következők vaunak a rendőrség

fqnaQyHlat'ulctt pq sérelmeiket J * unit;r, h m -tJ Jt cs gyár delegált ismertette a magyar
S> D ickson  angel delegált rész-' k ° „ ^ nyJ 5 ^ ^ b„ . ‘2 ^ T avaslatíit

ftőnigberger bukaresti lelkész az 
FmOínXnr kerül! i.einzeti kisebb- í erdélyi szlávok sérelmeit ismertette,

őrizetében: Runtbold Atilla, Scinvd:- ........ ...... .
kér .Mihály. Körmöndy S(sid<n\ kisebbségeimet biztosítanak, 
re Sándor, Slettncr Antal, llly Lasz
lő. Scscvich László.

Sescvich Lászlót, akit már napok 
óta kerestek a detektívek, kedden

* » ».V« ** »» XTovább folytatják
Beogradból jelentik: Basics mi­

niszterelnök elleni merénylet ügyé­
ben a vizsgálóbíró tovább folytatja a 
vizsgálatot. Raics Miián előtt kedden 
hirdették ki az előzetes letartóztatá­
sára vonatkozó végzést. A vizsgáló­
bíró kérdésére a merénylő a végzés 
felolvasása után kijelentette, hogy 
nem kíván a felebbezés jogával élni, 
mert tudja, hogy úgyis hiábavaló 
lenne. Raks egyébként beteget jelen­
tett és kéríc, hogy vérbajának és 
akut gor-orcájának kezelése végett 
utalják kórházba, amit azonban a 
vizsgálóbíró nem ieljesitctt. mert 
még egyelőre kihallgatása miatt 
szükség van rá. A kérdést úgy ol­
dották meg. hogy a börtönben Raics 
rnciié ápolót rendeltek, aki a vérba- 
íps merénylőt kezeli.
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Jubileumom

Két hétifi egyfolytában szép idő jár­
ta, amit azután c uuya, kétnapos őszi 
vihar váltotta fel. A hart nádik napon, a 
mikorra kitiszt'Ji. az ég nem én lettem 
volna soros, de — hogy bosszantsanak 
— átcserélték inspekciómat erre a nap­
ra. Legfiatalabb voltain, ki akartak ve­
lem bánni. Féihatkor regfi£Í íeizörge- 
tett a vincellér, hogv az öreg üzem. 
azonnal menjek le csónakot mosni. Nem 
menteni, hanem J,eküldtent cr.v cédulát, 
hogy beteg vagyok. Tíz perc múlva 
visszajött a küldönc:

— A nagyságos ur azt üzeni, — je­
lentette ki - -  hogy akkor is jöjjön a fia­
talúr. ha haldoklik.

Erre azután üzentem valamit az öreg- 
urnák, nem éppen illedelmes, de azért 
közismert kiszólást, amit a kondástól 
tanultunk. (A szóbanforgó kifejezés 
egyébként egyike a legemlegctettebb 
Goethe-idézeteknek. a kondás azonban 
aligha a német klasszikus összegyűjtött 
munkáiban olvasta.)

Az alsóörsi fürdőtelepen óriási felzú­
dulást keltett viselkedésem, az engedel-

Elhatározásom nern mai keletű, hogy 
az idén nyáron végre jubilálok. A szük­
séges lépéseket már rég megtettem a 
Jubileumi ünnepségek előkészítésére s 
csak egyetlen — búr nem jelpntékteien 
— körülményt kell eldöuienem még, 
azt, hogy mit is ionok tulajdonképpen 
labíldlnl? Ott tudniillik még nem tar­
tok, ahol a kitűnő Pascal, Jwfi.v szüle­
tésem háromszázadik évfordulóját ún- 
Mepelhetnéni. Adnám alább is. de hiába 
van idén a ceniennáriumok esztendeje,
.nem sorozhatom be magam Madách.
Petőfi, Pasteur és a többi százéves ie- 
Jesek közé sem. mert valamivel később 
láttam  meg, mint ők. a napvilág- t egy 
zimankós téli éjszakán. Mit mondtak, 
még az ifjú Baedckker is megelőzött,
büszkén ünnepelheti ötvenéves irói iu- ________ _____ ________ ,
bileumát. mig é n .. . .  Hol vagyok mind- E messcg megtagadása és főként a kiasz-

chöltenem. Az öregebb csibészek, kez-j ben  
dő jogászok és fiatal technikusok amel-Jlője s 
lett kardoskodtak, hogv erkölcsileg kell 
lehetetlenné tenni, ki kell végezni en­
gem. Nem sok mód kínálkozott erre 
azonban valamelyiküknek eszébei ütött 
a megoldás:

— Ki kell golyózni a kaszinóból!

Bet tárd Ágoston, a AMp töszerkesz. 
baloldal zajos és gúnyos köz- 

bekiáitasai mellett bejelenti, hogy 0 
Nép egymillió koronái ajánlott lel a 
Club-kávéházi merénylet tetteseinek 
kézrekeritöje számára.

Gömbös Gyula a fajvédő csoport 
nevében visszautasltja. hogy őket a 
merénylőkkel bármiféle kapcsolat^ 
ban emlegessék.

Az ülés hat órakor ért véget. •
tön

Az ötlet köztetszést aratott. A kaszi­
nóból még sohasem golyóztak ki senkit 
és talán éppen ezért nem is tekintet­
ték a tagok komoly helynek. Most itt 
volt végre az alkalom, helyrehozni a 
mulasztást. Nyomban összehívták a köz­
gyűlést a strandra és a titkár, lietbó- S ÍQ -a 
napos matúrájának minden komolvsa-|* lllUISK.a
gával előterjesztette az indítványt, 
hogy ki kell zárni engem a kaszinó tag­
jai közül. Már éppen kimondták a ha­
tározatot. amikor a választmányi tagok 
egyike kisütötte, hogy nem vagyok tag­
ja a hasznúnak. Hét éves voltam össze­
sen és mikor annakidején tagnak jelent­
keztem, azzal utasítottak el, hogy vár­
jak legalább tiz eszteiydős koromig.

A kigolyózás ilyenformán majdnem 
meghiúsult. Azért csak majdnem, mert 
az öreg elnök gyorsan szólásra emel-

■VUi

ettől?
Jubilálni kell azonban az embernek 

lés ezért szorgalmasan keresgélek em­
lékezetemben, melyik az a nevezetes 
állomása életemnek, am? alkalmas len­
ne arra, bogy megüljem évfordulóját. 
Aranylakodalmamtól még messze járok, 
(különben is nem mind arany, ami la­
kodalom), sőt még arra sem futja éve­
imből, hogy crettségileg találkozhatnék 
tfz esztendő előtti osztálytársaimmal. 
Már-már arra gondoltam, hogy nem ma­
rad más hátra, mint megünnepelni au- 
ttak az elhatározásomnak évfordulóját, 
hogy legkésőbb 1923-ban jubilálni fo­
sok__  amikor eszembejutott, hogy
akad azért olyan esemény előéletem­
ben. ami. ha nem is túlságosan alkal­
mas arra, hogy növelje a társadalmi 
Jközmegbecsülést irányomban, mindamel­
lett —■ tekintve, hogy ópdcu két decen- 
nium telt el azóta — megfelelő bázisa 
lehetne akár nagyobbszabásu jubileumi 
ünnepségeknek is. Az idén nyáron lesz 
ugyanis kerek hasz esztendeje annak, 
hogy kigolyóztak az alsóőrsi urikaszi- 
nóból.

A legközelebb megalakuló jubileumi 
emlékbizottság tájékoztatására részle­
tesen előadom az emlékezetes közgyű­
lési határozat előzményeit:

Alsóörs kis zaiamegyei falu, ahol alap­
jában véve nincs is urikaszinó. A fajú­
tól két kilométerre azonban, a Bálán u 
tártján, a győri közjegyző építtetett 
vagy tiz-tizenkét villát és kis nyaraló- 
telepet létesített, ahol évröl-évre ugyan­
azok a Családok nyaraltak, mi is; az 
alapítók jóvoltából ez a villatelep 
ugyancsak Alsóörs névre hallgatott és 
itt működött júniustól szeptemberig az 
úgynevezett urikaszinó. Nem akarok rek­
lámot csinálni a telepnek, de, még ha 
túlzásnak látszik is ez az állítás, kü­
lönb hely volt akár Pallosnál; abban a 
tekintetben mindenesetre, hogy két ko­
moly, nagy vitorlás,, motorcsónak és 
vagy egy tucat rendes ladik állt a k ú ­
rálok rendelkezésére. Valamennyi vi-zi- 
jármü használatának diját már a lakbé­
rekbe beszámították, úgyhogy minden 
korlátozás nélkül, egész nap a Balato­
non lakhattunk: elképzelhető, miijén 
rettenetes vizicsirkcfogókka váltunk mi, 
alsóörsi himnemü ifjúság, pár év matt 
és mennyire kiélveztük azt a mennyei 
lehetőséget, hogy kccskcszakállas, öreg 
vezérünk — a közjegyző — jóvoltából 
hol Siófok, hol Keszthely, hol Balaton- 
fürcd kikötőjében fordulhattunk fel ár- 
betö rés miatt és sülyedheítünk cl.

Nincs azonban rózsa tövis nélkül cs 
a szabad kalózkodás fejében természet­
beni szolgáltatással tartoztunk: robot- 
munkával. Két-két inspekciős minden 
áldott hajnalban köteles volt valameny- 
nyi hajót kimerni, kitisztogatni, rendbe­
hozni. Ez a munka nem járt túlságos 
fáradsággal, ketten. ha neklgvürjíöz- 
tfint, félóra alatt végezhettünk vele. Baj 
csak akkor volt, ha előző éjszaka esett 
az eső, ilyenkor bizony megtörtént, 
hogy reggel hattól egész délig clvaca- 
kolhattunk a vitorlások meregetésévol. 
annál is inkább, meet a nyár közepén 
elromlott a szivattyú és vödörrel, fazék­
kal kellett dolgozni a szűk hajófenéken 
Amilyen szerencsém volt, háromszor egy­
másután zivataros éjszakát követő reg­
gel kerültem inspekcióra. El voltam ke­
seredve emiatt rettenetesen és a többi 
csirkefogó ráadásul még odagyüh dél­
előtt kajánkodm és ugratni. Harmad-

szikus citátum. Mindenki ellenein for-

gendönek, mert már végén jártunk a 5 rekí magaviseletéin miatt.« 
nyárnak és feltehető volt, hogy nemi Hala istennek. \  an mn jubilálnom ic 
érint túlságosan súlyosan, ha az uto’só I alább.

S

négy-öt napot más szórakozással kell® 
------------

dió.

Becsületszóval fogadja a jogrend  helyreállítását 
a  m agyar igazságögyism iszter

A  Club-kávéházi merénylet és a Kovács testvérek Ösr-zcesküvése a magyar 
uemzetgyiiics előtt — Rassay interpeL'áeüój.a Nincsics expozéjáról 

a Bácsaaegyes Nsp’ó tudósítása alapján
Budapestről jelentik; A magyar 

nemzetgyűlés szerdai ülésén az in- 
demnitási vita során Rassay Károly 
nagyobb beszédet mondott. Hangsú­
lyozta, hogy a törvényesség és az al­
kotmányosság alapfeltétele a költ­
ségvetés előterjesztése. Ezzel szem­
ben még zárszámadás sem került a 
nemzetgyűlés elé. Ebben a tekintet­
ben Magyarország szinte unikum az 
európai államok között. Azok, akik 
az iiidemnitási javaslatot megszavaz­
zák, vállalják az alkotmánynélküli 
kormányzás felelősségét. Ez lehetet-

parlament előtt Nincsics kijelentéseit.
Utána Fábián Béla interpellált a 

legutóbbi napokban leleplezett össze­
esküvések és a Club-kávéház ellen 
elkövetett harmadik merénylet tár­
gyában. Rámutat arra. hogy a két 
jobboldali lap a közhivatalnokokat 
és a kisbirtokosokat az; állam rendje 
ellen izgatja, a bűncselekmények 
nyomait igyekszik eltüntetni és vé­
delmébe veszi a gyilkosságokat és 
bombavetőket. Kérdi, hajiandó-e a 
miniszterelnök gondoskodni, hogy a 
gyilkosok és bombavetők ne tarthas-

lenné teszi számára a javaslat meg-{sónak fenn maguknak külön sajtót. 
szavazását. Felelős helyen elhang­
zott az a megállapítás, hogy a sú­
lyos helyzetből az egyetlen kint a 
külföldi kölcsön. Hogyha ez igy van, 
akkor a kormánynak első kötelessé­
ge volna elhárítani az akadályokat e 
külföldi kölcsön utjából. Az pedig bi­
zonyos, hogy a külföldi hitel szem­
pontjából kedvezőbb helyzetben van 
az olyan állam, ahol költségvetés és 
zárszámadás van.

Ezután megindokolja Rassay, hogy 
mért viseltetik bizalmatlansággal a 
kormányzati rendszerrel szemben.
Az elmúlt három év alatt, úgymond, 
a kormányzati rendszer jelsza­
vakkal cicomázta fel magát és olyan 
korszakot produkált, amelyet a szét­
húzás, az eredménytelenség és a te­
hetetlenség korszakának lehet ne­
vezni. Buján tenyészik a korrupció 
és az alacsony indulatok, amelyek­
nek eszköze az ekrazit. Es teljes az 
eredménytelenség külpolitikai téren 
épugy. mint belpolitikai téren *

Beszél ezután az ország pénz­
ügyi csődjéről, majd kimutatta, 
hogy az előző évek pénzügyminisz­
terei mind elhárították a külföldi 
kölcsön gondolatát, ma pedig az 
egyetlen komoly kormányzati gon­
dolat a külföldi kölcsön.

Hogy a kormányzati rendszer a 
pénzügyi politika terén ilyen tehe­
tetlenséget mutatott, . annak az az 
oka, hogy olyan kill- és belpolitikát 
követett, amely lehetetlenné tette, 
hogy a külföld elé kerülhessen.

a törvényalkotásban
A kamarák nem adnak véleményt 

nz uj adótörvényekről
A törvényhozási gyorstalpalásnak 

eklatáns példái nyilvánulnak meg a 
szkupstina által újabban letárgyalt 

* törvényekben.
A költségvetési tizenkettedekről 

szóló törvényt állandóan a tizenket­
tedik órában szokták a törvényho­
zás plénuma elé terjeszteni. A most 
letárgyalt és elfogadott javaslatban 
azonban nemcsak a kővetkező há­
rom hónapra szóló indenjnitás vap, 
hn«pni többek közt intézkedik a 
költségvetési törvény a robotmun- 
káról, az ötszázalékos adópótlekról, 
egvéb adópótlékokról, felhatalmazza 
a minisztertanácsot, hogy a szerbiai 
polgári perrendtartásnak a végre­
hajtás és elidegenítés alól való men­
tesítésről szóló szakaszait az egész 
országra kiterjessze, s ezenkívül a 
költségvetési törvény nő és gyer­
mektartási ügyekben is rendelkezé­
seket ir elő.

Bár mindezek a kérdések megle­
hetősen fontosak, a javaslat bizott­
sági és plenáris tárgyalására alig 
állott rendelkezésre egy hét.

Úgy látszik még sürgősebb posta­
munkát akarnak végezni az uj aáó- 
törványek letárgyalásánál.

Az adóreform tervezetet az or­
szág sajtójában csak a »Bácsm/;yci 
Napló« »Pénzügfi politika* rovata 
ismertetett részletesen,, s amiről a 
beogradi lapok közül is csak egy, 
irt, — a pénzügyminisztérium meg-

tagjai lehessenek, amelyekben esküt 
tesznek.

Nagy Emil igazságügyminiszter 
5 azonnal válaszol az interpellációra. 

Meggyőződése, úgymond, — 
hogy Magyarország cl fog jutni a 
nyugalomhoz, gazdasági konszoli­
dációhoz és belső rendhez, de csak 
akkor, ha abban a felelős embereket 
nem gátolják meg. Mindent elkövet 
ebben az irányban és a Kovács- 
bűnügyben az interpelláló js tapasz­
talhatta a miniszterelnök erélyét és 
a tisztitó munkára elszánt akaratát. 
Türelemre kéri a nemzetgyűlést. A 
kormány minden erővel rendet fog 
csinálni. Ehhez a kérdéshez nem 
agitációval és szenvedéllyel, hanem 
tárgyilagossággal kell hozzányúlni.

Becsületszavára kijelenti, hogy a 
teljes jogrend helyreállítására vál­
lalkozott. Amely percben ehhez 
gyengének érezné magát, távozik 
helyéről.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
szólal fel ezután. A Kovács-testvérek 
ügye, — mondja, — hitvány, közön­
séges bűncselekmény, amely pénz 
szerzésére irányult. Felhozza a 
Club-kávéházi merényletet, is. Egy­
másután három merényletről rán­
tották le a leplet, amelyek a fővá­
ros dzsungeléból indultak ki. A leg­
szigorúbb és legkönyörtelenebb 
tisztogatást fogja elvégezni. Kiadta 

ía rendeletét, hogy mindazokon a
Felolvassa ezután Rassay a Rács- j helyeken, ahol feltételezhető, hogy 

megyei Naplóból Nincsics Wtfg.vw*-! fegyverek, robbanóanyagok és bőm

küldötte véleményezés végett a; 
Hajiandó-e a kormány eltiltani, hogyjország kereskedelmi és iparkama- 
a köztisztviselők titkos egyesületek^fáinak.

szorra azután elmentem az öreghez pn-[ n/ss/mffefc a szkupstindban a magyar í bak vannak, a legszigorúbb nyoino- 
naszra és arra kértem, hegy ilyen w -l kölcsönnel kapcsolatban Magyaror-lz-Mt folytassák le.

m  politikájáról tett nyilatkozatát \ A beszédet az egész Fáz nagyS m  c utósllntlÁ 'am ire elhatároztam’. k s  rúmnM arra, Imgy „ magyar MZ- tapssal fos-adta. . « í z i  l’cla kl|e- 
hogy cső után az istennek sem teljcsi-Iügymmiszter az erre adott válasz m’-jlenti, hogy a miniszterek közleseit 
tek többet inspekciós szolgálatot halmával helvtelaniil ismertette a •meo-nviiwács?! OirfAmóciiihalmával helytelenül ismertette a c megnyugvással veszi tudomásul

Mindenesetre örvendetes Jelen­
ség, hogy legalább a kereskedelmi 
és ipari érdekeltség véleményére 
kiváncsi a minisztérium, amikor az 
ország lakosságának minden réte­
gét érintő uj törvény alkotásáról 
van szó. Úgy látszik azonban az 
adótörvényeket fontosabb gyorsan 
megcsinálni, mint jól. Junius 20-ikan 
érkezett a kamarákhoz a pénzügy­
minisztérium törvényjavaslata s Ju­
nius 25-ikéig írásban kellett volna 
róla gazdasági, pénzügyi és jogi 
szempontból olyan véleményt mon­
dani, amit a pénzügyminisztérium 
esetleg fel is használhat.

A veliki-becskereki kamara pél­
dául komolyan akart foglalkozni a 
törvénytervezettel. Felirt tehát a 
közvetlen adók főigazgatóságához, 
ahova a véleményt fel kellett volna 
terjeszteni, hogy az engedélyezett 
öt nap arra sem elég, hogy a javas­
latot sokszorosítsák, szétosszák s 
az érdekeltek elolvassák, nemhogy 
arra volna elegendő, hogy valaki 
egy egész emberöltőre szóló tör­
vényalkotásról véleményt mondjon. 
Erre való tekintettel a kamara ecj, 
hónapos halasztást kért vélemény- 
beterjesztésére. A közvetlen adók 
főigazgatósága erre tiz napos ha­
táridőt engedélyezett s közölte, 
hogy junius 30-ikáig Bcogradban 
kell lenni, az rtúsbafoglalt s indokolt 
véleménynek, ha a kamara azt kí­
vánja, hogy egyáltalán figyelembe 
vegyék véleményét.

A becskereki kamara ilyen körül­
mények közt lemondott arról, hogy 
az adótörvény javaslattal foglalkoz­
zék. Aminthogy nem foglalkozót! 
ezzel tudtuukkal egyetlen iparka­
mara sem. -
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Az elu tasíto tt optáló! 

ügye
A beliigyraiuiszteriumtál kér 

utauítáiit a tanács
A Suboticára elintézetlenül v i s s z a - GZ aP0St°li act-

, vármegyei alispán, a becs- 
kereki polgármester tehetetlenek

érkező opciós kérvények száma nap- 
ról-napra növekszik, ámbár a már 
régebben visszaküldött kérvények 
elintézetlenül hevernek. A legna­
gyobb gondot az okozza, hogy a leg­
több opciós kérvényt alig lehet a bel­
ügyminisztérium által megkövetelt 
módon kiegészíteni.

A városi tanács nem tartja vilá­
gosnak azt a rendeletét, mely az e l- , 
utasított optálókkal szemben való 5 
magatartást előírja. Homályosnak ’ 
tartják a nyugdíjasokra vonatkozó, 
intézkedést is. mert egy rendelet sze­
rint azoknak a nyugdíjasoknak, akik 
nem optálhattak az S. H. S. állam ja­
vára. el kell hagyniok az ország te­
rületét, mig a későbbi belügyminisz­
teri rendelet szerint ezek ugyanolyan 
bánásmódban részesítendő^. mint a 
többi elutasított optáló.

Mindezeknek a kérdéseknek a ren­
dezésére most közvetlenül Beograd- 
ból kér utasítást a város tanácsa. Or- 
sics Lázár főjegyző Beogradha uta­
zott. ahol felvilágosításokat fog kérni 
a belügyminisztériumtól a rendeietek 
alkalmazására. A város elsősorban 
arra nézve kér utasítást, hogy mi­
képpen intézzék el azokat a vissza­
küldött opciós kérvényeket, ame­
lyeknél lehetetlen az illetőség meg­
szerzésének pontos idejét feltüntetni.

Apatinban
egy három szoros rablógyilkost

Öt évig sikerült bujkálnia
A napokban az apatini rendőrség meg­

keresésre letartóztatta Tarbak István 24 
éves kosztajnicai hentessegédet. Jarbuk 
még 1918. évben került Apatinba, ahol 
a Hahn-féle üzletben kapott alkalma­
zást. ö t  évig háborítatlanul dolgo ott, 
mindenki kifogástalan embernek ismerte. 
Az elmúlt hetekben saját öccse, aki |  
nem tudott eddig róla, följelentést adott 
be ellene. A följelentés szerint Ta^buk 
1918. év őszén egy sziszeid főe^dé^z 
özvegyét és két cselédlányát meggyil­
kolta és kirabolta.

A gyilkos, akinek öt évig sikerült 
bujkálni, nyugodtan vette tudomásul a 
letartóztatást és nem is tagadta rémes 
tettét, Tarbukot átadták az ügyészség­
nek s most kutatják, hogy más bűnök 
nem terhehk-e lelkét.

Nem eresztik fee lakásába
a bocslterek i ap osto li adm in isztrátort

Ugyanakkor, amikor Bácskának 
a kalocsai egyházmegyéhez tar­
tozó részeire Ludanovits Lajost 
apostoli adminisztrátorrá nevezte 
ki e szentszék, Bánátnak arra a 
részére, amely a temesvári püs­
pökségben tartozott, kinevezték 
dr. Rod.c Rafaelt.

Az uj püspöki helynöknek Becs- 
kerak városa a volt piarista rend­
házban utait ki lakást. Hogy az 
adminisztrátor a lakásba beköl­
tözhessen, a közgyűlési hat Pró­
zainak megfelelően az épület má­
sodik emeletén lévő múzeumot le 
kellene költöztetni az első emele­
ten barom szobába. \z  cisö eme­
leten hétszobás lakásban lakik a 
szerb gimnázium igazgatója, tőle 
kellett volna három szobát elvenni, 
annál is inkább, mert csak négy­
szobás lakásra van igénye.

Becskerek város tanácsa a fe­
lesleges három szoba elvételét 
mondta ki s minthogy várom in­
gatlan felhasználásáról volt sző, 
ezt a határozatot beterjesztették
0 közgyűlésnek is, a belügymi- * belügyminiszter előtt. Az egyiket

misztériumnak is s mindakét fó­
rum jóvóhegyta. Nem hagyta azcn-
° ön r’í Vil a gimnáziumi direktor, 
axi 'ijek r.tette, hogy a három 
szobát nem adja át s be sem

a gimnázium nagyhatalmú dirck-íhát egy kicsit háztulajdonos is 
torává, szemben s igy az uj püs-l volna aobnn a házban, ahova 
péknek hivatali székhelyén nincs y nem engedik be.

oaasasíESS

A sentai osjonisiák macskazenét adtak
Vuics képviselőnek

M egparancsolták a  m agyar cégtáblák eltávolítását
seníai Orjuna egyesületébe!jegyzőt, mint Ruszwurtn fogalma- 

őrült ifjúság, amely az utóbbi Szót kihallgatta.
A

tömör
időben mindsürübben ismétlődőd 
botrányok kapcsán hallat magá­
ról, a legutolsó huszonnégy óra 
alatt két ízben is eleijeit adott 
magáról a sentai lakosság köré­
ben meglehetős izgalmat kelte- 
szereplésével.

R evolvcres körménél
Kedden este a sentai Orjuna 

tagjai macskazcnét adlak is lünie- 
ftst rendeztek Vuics Joco rcdkális- 
parii képviselő háza előtt, azért, 
mert a képviselő Senía varos 
szombati közgyűlésén a^t az in­
dítványt tette, hogy a juvaslaío-

követelte, hogy o nacionalista if­
jak keddi gyűlésén hozott hatá­
rozat értelmében a magyar szö­
vegű feliratokat és cégtáblákat kél 
napon betűt távolítsák el, mert e 
nacionalista ifjak szövetsége nem 
tűri tovább a magyar cégtáblákat. 
A sentai kereskedők úgy találták, 
hogy talán még sem tartozik a 
nacionalista ifjak hatáskörébe a 

kát ezentúl szeib és magyar nyeM cégtábla resszort és feljelentést
ven nllirsák ki. A negyven főnyi 
tüntető csoportot dr. Zagorica Stevo 
sentai közjegyző és Ruszwttrin 
Oszkár rendőrfogalm azó— a sen­
taí Szokolegvesület alelnöke — 
vezették. A tüntetők az éktelen 
macskazene után a főbb utcákon 
revolvereikkel lövöldözve vonultak 
végi^, miközben több utjókba akadt 
járókelőt inz altattak.

Vuics képviselő feljelentésére a 
rendőrség megindította az eljárást 
a botrány rendezői elien és szer­
dán délelőtt úgy Zagcricza köz­

A választásokat csak a torvóisy m ódosítása u tán rendelik el
, I ugyanaz, mint volt valamikor India,

Beogradból jelentik: Minthogy Z lS ze ty e ro v  Szí vko demokrata , átm eg a délamerikai mezők, ahova ezré*•• • , / i / • .. i , , i , / i > 9 _ • i _ » T F • T~*v f» •• 1 1 •  9 'költségvetési tizenkettedekről szólói másikat Vwfcs Demeter földmives- l vel zarándokoltak cl a csodakeresők és

Írhassák, a vajdasági képviselők kö-uij községi törvényt és mikor lógja) rok, akik az élet Iri 
zött pártkiilönbség nélkül mozgalomé trend élni a választásokat, továbbá, \nének akadni, a most
indult meg arra. hogy a belügymi-lhogy tett e már a választásokra elő- 
idszter mi előbb elrendelje a városit készületeket.
és községi képviselőtestületi válasz-\ A belügyminiszter ezekre a kér- 
tásokat. Azt kívánják, hogy a Vuj-jdésekre még nem válaszolt, bár az 

irieg- 
mar 

Érts- 
vála- 

v a

kintetben, úgy látszik azért, mert vényt még 19?2 május 4-ikén meg- 
Vuisics belügyminiszter, aki csak-J szavazta a törvényhozó blzottsfeg- 
nem minden kérdésben a lsgna-lnak erre illetékes második szekció- 
gyobb határozatlanságot tanúsítja, Lia és Timotievics akkori bclilgymi- 
ezt a kérdést is minél tovább ha-8 niszter clo is készítette a törvény 
lasztani akarja. J publikálását. Akkor azonban néhány

Általános vélemény szerint Szer-“ képviselő kérésére elmaradt az uj 
biában és Montenegróban egy na-hörvény kihirdetése, mert nem 
pon tartják meg valamennyi tör-j akarták, hogy a községi választa- 
vényhaíóság választását, mig a Vaj-Ssok hamarabb megtörténjenek, mint 

S a parlamenti választások.

daságban a szerbiai és montenegrói*)illetékes referensek, — mint 
községi választásokkal egvidebenü bizható helyről értesülünk, 
tartsák meg a törvényhatósági vá-j elkészítették referátumukat.

Riasztásokat. Az általános kívánság jsiilésünk szerint a miniszter \ 
í ellenére azonban mindeddig semmifszában rá fog mutatni arra, hogy aintézkedés nem történt ebben a te-l vajdasági községi választási tö r-!taV rQt üdvözölte a miniszter

dóságban ez több napig fog eltar­
tani, hogy a közigazgatási hatósá­
gok vezetői a körzetükbe eső vá­
lasztásokon mindenütt jelen lehes­
senek.

A vajdasági választások ügyében 
két úgynevezett »rővid interpellá­
ció* feleseik már a parlamentben a

mozgalom indult meg, bogy a köz­
ségi önkormányzat erősebb bizto­
sítására a törvény néhány szaka­
szát módosítsák és ezért az alap­
törvényt a szlovéniai községi vá­
lasztásokról szóló törvényben fog­
lalt felhatalmazás alapján módosí­
tás végett újból a törvényhozó b\-

lakása. Ródié adminisztrátor a la­
káshiány miatt most ott akarja 
hagyni Becskereket.

A kérdés hisztorikumához tar­
tozik, hogy a piarista rendház 
valóságban a piaristo rend s nem 
is Becskerek város tulajdona, a 
várost a rend szerint nem illeti 
meg a tulajdonjog. A püspök te

a felszabadult kulturéhség, az emberi
H adjárat a cégtáblák ellen |

látni, amely a szépalmu magyart Paris 
felé fordítja és amely a kósza tenge-, 
részt Kelet pompás titkaival hozza ősz-' 
sze. Igy volt ez eddig, ez volt a rendje 

ős iparosokat, akiktől erélyesen a kulturemberek farsangolásának, amely

Szerdán reggel Borgyoski Ozven 
— Borgyoski kovácsmester fia — 
végigjárta a sentoi kereskedőket

tettek a rendőrségen a terrorisz-
t, US fellépést tanúsító or|umsta „ áotldrol, tuíajio, osai, Ncm kutatjulli
G1 i G F"l •

Nikolics György rendőrkapitány 
azonnal elfogató parancsot adott 
ki Borgyoski ellen, akit félórán 
beiül már a rendőrségen ki is 
hallgattak. Bcslics Dimitrije rend­
őrkapitány vezeti a kihallgatáso­
kat, amelyek kapcsán eddig tizenöt 
közismert sentai nacionalistát be 

rendőrségre, mint tét tes­
ti, kihallgatások tovább

idéztek a 
társakat. 
folynak.

zottság második szekciója elé log* 
iák terjeszteni. Mihelyt azonban a|; 
bizottság végez ezzel a módosítás­
sal, a törvényt azonnal kihirdetik és 
akkor rákerül a sor a választások 
kiírására. A vajdasági községi vá­
lasztások eszerint tellát újabb ha­
lasztást szenvedtek.

Kiváncsi amerikaiak
Unatkozó gazdagok, érdeklődő, nyug* 

talon cszü professzorok, angol ladyk, 
német nászutasok eddig Olaszország vá-i 
rosait járták, ha a kuíturu csodálatos 
emlékeit, torzóit kívánták. Itália földjén 
bolyongtak lázasan, ha a hétköznapok-1 
ba elfáradtak és örömökre sarkalta őket

tradiciói jelentett mindenütt, divatot, 
olyat, amelynek gyökerei egy kétezer-, 
éves civilizációban rejtőztek.

A civilizáció felborult, széttört, iölda-. 
látott a habom állal és igy a divat is le­
járóban van, ambit azt egy amerikai 
hírből pontosan és kétségtelenül meg le­
het állapítani, Az amerikai hir ugyanis 
arról szól, hogy az Unióban a kéj utazók, 
a kulturéhes tanárok legújabban nem 
Olaszország, hanem Oroszország 1tfé 
indulnak útnak. A régi világ, a régi kul* 
túra helyett — az uj csodák, nyomoru* 
súgok és szenzációk földjére kiváncsiak

hogy miért, miképpen fordult meg az 
érdeklődés, hogyan, mi okból lett Olasz* 
országnak konkurense a proletár Orosz* 
ország az amerikaiak előtt. Ezt a kér* 
dóst nagyon nehéz lenne csak úgy fut* 
iában eldönteni. Régi értékek, régi, 
megbecsült és dogmatizált Igazságok 
lejárásának és uj, eddig ismeretlen éle* 
tek és furcsaságok idejét éljük. És eb­
ben a korban csak az áll kétségtelenül, 
hogy ma már kevesen állnak álmélkod* 
va az olasz mesterek szobrai előtt, hogy 
kevesen esküsznek lelkesen és tanati* 
kusan a röneszansz művészetére 
Valami nagy és általános kétkedés ve* 
szi körül az európai civilizáció eredmé­
nyeit és egyre több birodalom ébred 
fölcsendült uj szentenciákra és meg* 
munkált uj értékekre. A misztikus 
Oroszország, ahol vörös fanatikusok uj 
rendbe próbálják szorítani az életet, ma

riss vetésére szeret* 
mostani civilizáció föld* 

j jéről, amelyet feldúltak és széfszaggat* 
tak gránátok, halálok és gyűlöletek.

— Passes miniszterelnök Szu- 
botica városhoz. A Basics minisz­
terelnök ellen elkövetett m erény­
let után Szubotica város tanácsa

elnököt, akinek távirati válasza 
szerdán érkezett meg a főispáni 
hivatalba. Posies miniszterelnök 
köszönetét fejezi ki a varos üd­
vözléséért.

— Noviszad udvöziö távirata 
Pasicsboz. Kővázadról jelentik:
Noviszad város tanácsa szerdán 

Azóta|délelőtt díszközgyűlést tartott öb- 
ból az alkalomból, hogy a Pasics 
miniszterelnök ellen elkövetett 
merénylet nem sikerült. A dísz­
közgyűlés táviratilag üdvözölte
Pasics miniszterelnököt és sze- 
rencsekivánatát fejezte ki a mi­
niszterelnöknek.
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— N ovísad francia ven d égel. N o J  M A n  a  I p n l ^ r ^ k  l e  B é t C ^ & e i i I  P a u íSn Oioliand) 49.7 tnp. 4. Kurun.
visadrói jelentik: Szerdán délelőtt Beo- ü l O U a i  C l U S t a  O S S Z C C W p i C Z Í w K  !C  J U ÍX & U C U  c z y  (m a g y a r ) 50<3 inp<

rariból kel monitorral Novkadra é r j  Károm ném et wuccsista í tisztei: le ta rtó z ta ttak  < V Yide (svéd) 3
. p. 5o nip. 2. Peltzer (nemet 3 p. 53.4

ciü'tiszCÁ vendégeket""’ dr’.’ StJtáröJicsl merényletet akartak elkövetni /őZfojj Ratlienau meggyilkolásánál vezetői ^ £ ^ L {̂ J j u ,yta,an vaItás niiatt 
Zsarkóué fogadta a hajóállomásán, ni osztrák politikus, köztük Seipel ZcíTz- 5 szerepet játszott. iarsaságukhozl ‘ ‘ '■

püspök csiely 
meghívott vett részt.

— A saaibori közgyűlés Sent a 
ros h atározata  e llen . Somborból j győztek

Kasten és Trossbach (németek) és 
Wilheim (osztrák).

Jugoszláv és magyar úszók gyö,

lentik: A tegnapi napon Somborban
tartott megye f  k ö l e s e n  Jobb -entoi. _  h^asságszédel-J -  Országos taltkverseuv Növhadon.
uxyet tárgyaltok. lobbck kozott BoMc^ é miatt elitélték. Budapestről 10 Novisadrói jelentik: Augusztus 3 att . . . . .  ,

■ megtartandó országos sakkkongresszus * ze!" 'p Kwenhaaaban. A luagdcburji 
keretében sakkversenyt rendeznek, a yörseny után az úszók Kopenliaga. 
melyre már úgyszólván az ország vala-1 L"1 ahol a staietúban oz

sikkasztás és súlyos testi sértésEmennyi jónevtí sakkversenvzőic p ^-^yo^OJszag, a masoai-
miatt négyévi börönre Ítélte. A biin- S v e z e ti. A verseny első dija 1500, a ín á -^ í7/  Juzeszjiyia repre^cntdsai nyer- 
tetősbe a bíróság bárom é.s fél cvetjsodik 1200 dinár. tjedmenyek: ni. gyors-
a vizsgálati fogságból kitöltöttnek ! -  -  - - uszds: 1. furnovszky (magyar). 2.

megtagadták — felebberés foiv'ún mco- 
semmisítették s uta.-kották Senta várost 
újabb olyan közgyűlési határozat hoza­
talára, hogy .Bobrik György nyugdijat 
kaphasson. vett.

D okkínnukás-sztráík Angiié
Eljegyzés. Lőbl Ernő és Décsei -hi-Ij>ajK Londonból jelentik: Szám os k : - “..

’ Dr. Kovianlcs Ránko veit pécsi orvos L Gábor ffy (magyar). Oldahiszás: 1. 
<r.. . Bon/n-n rendel gyomor- é s K enyer} (magyar). Hátuszds: L
Zt!a“ 6 __ posia„( távírda- és (eleien tlszh i-1 Bartha (magyar). A 4X50 méteres

liska jegyesek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Horváth írónkét Mohról eljegyezte ■ , . , .
Stiélinger Hugo Budapest. (Minden kit-1 don^au, hatezer 
lön értesítés helyett.) | sztrujKba.

vezeílen sztrájkban tör
kötővárosban a dokknmt

amclycn a tisztviselők anyagi helj-zetc
— Idegenforgalmi adó München-1 . na??,ap öeosradl,an’ lulius 15-j 'kerül tárgyalásra, 

ben. Münchenből jelentik: A niün-|® n /■>eosra,^ ,an. x';küro« citnen uj fug-
rr

m  7  %  o  F

:s s>
Novlsadi terménytőzsde, julius 4-éu. 

Irányzat tengeriben szilárd, búzában

a  veszteséget 
adóban

1,075.000 hektoliterről 850.000 hektó-.ták Párái László nyugalmazott fő- 
literre ment vissza. í hadnagyot és Papp Mátyás nét. A .

— Sándor község vizeií (fása. Sáu-^étíő felfolyamodást jelentett be a le- | 
dór község vízellátás tekintetében ed-1 tartóztatás ellen, amelyet sz  ügyész-j 
dig nagyon súlyos helyzetben volt, mert I ség indítványára a vizsgálóbíró IS 
a községnek egyáltalán rém volt egész- ( fentartott. A vádtanács szerdán fog- 

:gcs cs jó ivóvize. A városi tanács, j laíkozctt a védő felfolyarnodásával

C -
e  ti a

amely Sándort mindinkább beakarja £ és azt elutasítva, az előzetes leiartóz- 
kapcsolni a város forgalmába és azt in-1 tatás íentartása mellett döntött, 
kább külvárosnak tekinti, legutóbb el­
határozta, hogy Sándorban is artézi ku­
tat furat. Ennek a kútfúrásnak a mun­
kálatait szerdán már meg is kezdtek, 
úgy, hogy most már hamarosan Sán­
dornak is lesz Inbb ivóvize.

A götehorgí olimpiád
tierő raáuodik I&tt a IÜÖ méteres 
Gáspár győzött a magasugrásban

rakomány 285 dinár, liszt 0-ás 670 tli- 
jpiíír. árpa bácskai 290 dinár, zab 3Í0 di- 
h ’ár, korpa 135 dinár. Máéban nem volt
* üzlet.
fi

Beograd, julius 4. Zárlat: London 427,
Páiis S.őü—5.58, Ne'vyork 93.25—-• 93,
Prága 2.84—2.83, Genf 16.40—16.35, Ró­
nia 4.06—4.05, Berlin 0056—0053, Bécs 
0.13.2—0.13.01, Bukarest 47.50—47, Szó-

Vácon 70 eve. korában meghalt. Vran; eredményekeL A atléták kö-
ge!.apja tornteo tábornok volt a c a r ,!zii, eKyedül G4spáJrn.lk

győznie a magasugrásban 183 centi- ’

London 428 — 
ork 94— 

283—282, Bér­
űn 0057—0055, Becs 0.13.25—0.13.1, Bu­
dapest LOS—1.03.

Csehszlovák pjninázkun Petro- j Hadseregben.

Newyork 8495-8795, Párís 500—530, 
Prága 255—267, Varsó 6.60—7.40, Bécs 

(magyar) j J2—13, Berlin 7.30—6.10. Napoleon

— Római kntfcolikus híticözeégi va- rol5r No.vsad. a selyemgyárnál, 
lasz tás Scntán. Sentáról jelentik: A? — Fiume kiadta a zagrebi gyll 
sentai romai kafhoakus kitközseg szer- s Ismeretesek azok a tárgyalásuk, 
dán ülést tartott, amelyen elhatározták, c lyek Fiume állam és a zagrebi rendőr
hogy julius 16-ikán választják meg a | sés között Pasklevlcs Hrvojcnek, 'a f k e l  első, egy méterrel harmadik" 
hitközség kvtS7ázlagu vezetőségét. Vá-j ^grebi kettős rablógyilkosság tettesé-í Maensnerfis • 1 Bácn-ir 
losztani forr minden húsz évet LetöltöttS°ck kiadatása miatt megindultak, aki 9 'n . L u ’ ríL.'.x t L  ?
adó
24
Vála
lesz
fogják kijelölni.

— Sziráíkclnnk a berlini fémműn-. .. 
feúsok. Berlinből jelenti! : A német <rjnst

kievics 
dőrsé

pott, bogy ezt a tilalmat az áruüzlet-!' 7  ^"  - z, , I Hdrniasiiitriis' 1 Timing (finn) i=i" ip1?'! )k-: •II'íei 19s(̂ 00’ OsztráK
re is kiterjeszthesse. Elrendelték to -: -A.ra,.,ver’’é5' iníPduzzadásnál és í  éh-Jj..1 /UJn.s, s /o000’ S:!b7ó 272000. Rima 735G0,
,vábbá, begy dollárátutalás 
a hivatalos jegyzés alapj; 
j)oíiyol:tarl.
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N Y 8LTTÉR 6 - ‘ 40 RP nyerso iajm otor (250 gr. p io  HP) 
l ! 4 0  HP v illam os m otorok és  dyoam óís

„Saivú“  É s  „ü rio n "
h iztcn ság i zárak. — 30 é s  40 HP kom prcssor  

n élk ü li D ieseliw otor.

„ A u l á m a t "
fo lytunégS  k á lyh ák . — CsI^asor, em elő és h évérek  

180C0 k g - ig .
753 K P  b i H s e l

a lig  haszn ált ö sszes tartozék a iva l. — T ransm isslók  
30— 70 m m . csap ágyakk al.

F a-, té m  é s  to á tíc y m e g m u n k á ló
gépeket é s  szerszám okat azon n al szá llít

H O L L A N D E R  M É R N Ö K  S Ü É tO T IC A  
/á'R?UGA“ k ép v ise le t j Cara Lazára 4.

1516/923, ki#. szám.r
Araj ámáss hirdetmény.

Stari-Sivac község- képviselőtestületének 
79/1923. számú határozata értelmében az összes 
községi közdullőutaknak felmérési munkálatai 
elvégzésére ezennel árajániási hirdetményt nyi­
tunk és felhívjuk a törvény értelmében feljogo­
sított földmérő mérnököket, hogy 20 dináros j 
okmánybélyeggel ellátott írásbeli árajánlataikat 5 
alulírott községi elöljáróságnál legkésőbb f. évi* 
juiius 15. nyújtsák be. Az árajánlatok n-ölenkéntj 
értendők. Egyéb feltételek a községi jegyzői j 
irodában a délelőtti hivatalos érák alatt (8—12 J 
között) megtekinthetők. j

Stari-Sivacon, 1923. évi junius 30-án. |
5085 Elöljáróság.

INDUL TP.ÍJALNO I TPGöVACKO DULÖTVO 
SüEISKIM PROIZVODIMA. 

KÖZPONT: ZAGREB, PALMOTIŐEVA UL. 2  
F í á x .  OSIJEK RELKOVIŐEVA UL. 7

AZONNALI SZÁLLÍTÁSRA AJÁNL:
WÜRÉS2ELT ANYAG O T é. p . deszká t, léczet, s ta f l i t ,  h o rv á t és 

sz lovén  szárm azású b o ro v ip a lló t,  to vá b b á
ÉPftLETFÁTt tetszés szerinti m éretekben és mennyiségben
T Ű Z IF Á T  b ü k k - , g y e rty á d - és tö lg yh a sé b o t, b a ltá z o tt d o ro n ­

go t, b ü k k -  és tó lg y í íré szh u lla d é ko t,

BÜKKFASZENET.

Egv elsőrendű é3 jó l bevezetett 
am erikai cikk % festő t

aki a fonál festést minta ntán is elkósziti
Adunk cserébe gyapjúért minden vastag­
ságú Selfackíoron készült fonalat, úgyszin­
tén saíisJennemü körött árat. Kendőket és !ó- 
takarőkat ezen gyapjú dolgok készpénz elle­
nében is kaphatók a legolcsóbb napi áron. 
Kanavászra dolgozott és kézencsomózott 
tiszta perzsaszőnyegek nagy választékban.

útadó oly személynek vagy cégnek, aki 
legalább 100.000 dinár tőkével rendelke­
zik. Energikus és agilis személy havi 
6000—8000 dinárt kereshet vele. Ajánla­
tok „AMERIKANAC" jelige alatt Aksen- 
tijevic és Fiksman hirdetési irodába 
Beograd  Skopljanska ul. 18. intézendők.

erdőkiterm elési válla lata
Sarajevo, Aleksandrova ul. 3

Foglalkozik tűzifa, épBletfa 
feayő (tanne és fíchta) 

gömbfa, bükkfaszén
kiterm elésével és ezeket azonnali 

szállításra állandóan raktáron tartja.

nagyban és kicsinyben, legolcsóbb árban 
kapható

PUBLIX-REKLAM m ayerova 8. T e le f . 834

„ B R 8 S “
Fém- és Pléhárn ipar, ing. Fastb Ferenc

A temerini kapunál a csatornán túl.

!
 K E F E  K Ö T Ő K  F I G Y E L M É B E !

É r k e z e t t  nagyobb m en n yiségb en  puha, fé lk e-

I
m ény, sk . kem ény lóarőr, m ex ik ó i é s  m&gyar- 

gyökór, 50— 55 és  C5-os francia Stock-anrtO. 
Kínai sörtél:, fekete „C“ sörte 21(<4-es fekete chunking 
rifling, 2 !/i-es  fekete tiensini sörte, 2V2-es fehér <MB*n- 
king sörte, fehér és fekete patentfibris, fehér tu]a 
fibris, fekete- és szürke keményfibris, bazio, m eszes 

I és r .a ;ynrsörte é3 ecsetanyag, Bankscher é s  kínál 
j fúrók minden számból kefék és készáruk.

|  W E 3 S Z  J E N Ő  k efeáru  gyárában, S U b O tlC S .

M A N N E SM A N N -C SO V E K Caéplő’íuíajdonosok és iparvállalatok 
figyelmébe!! 2 <9i

TrifajH darabos koszén naponta 
érkezik Suboticám  vagontételekben

Kapható
V U K O V IÓ  I B R U ©  S U B O T IC A

Senőnnahi put, Sick a u llca  9. — T elefo n  4—50.

g«2- ós vízvezetékre, úja’:, eeszáHitott 3 
áron kaphatók ab boo*?radl raktár. j’■O Q

Megrendelhető: y 3
B R A Ó A  V E K N I É  C É G N É L  ;

Beograd, V ak  K radíiőa u l. 6. |

A M annesm ann-csövek gyári lerakató. J

szem élyesen  győződjék m eg, hogy az  e g é sz  
nálam  v ásáro lh a t lego lcsóbban .

Feláron, mint e d d i g i

Ne c sa k  o lvassa , hanem  
o rszág b an

rövidÜzleíalakitás miatt

fölszerelt raktáramról

e m u  r ö i o s a r o i

letátalakitás munkáját megkönnyitsem
i B I I I I U C

tisztán azért, hogy 

Legjobb alkalom, hogy

és figyelmeztesse rokonait és ismerőseit, hogy
m l a s s z a k

a  v issza  nem

A nagy sze rb  tem p ó m m al szem benK raljevica Gjorcíje ul
J.
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W -V V
FOGLAI

C ÍWWV \*VWW W<

w w v w Divatos bailsztzsfcbkttudök ► WWWKAyW*AAí Kézimunka-Üzletet

lomba
louur.i

5iiy ------«üzemhez állandó álláit

5034
Tüzlcmber ftcleres munka-j keres. Cím a kiadóban.
ra fölvétetik. Erdei Bálint? __________________ £( _

A szili meüílhetés n istt

,u ' v‘v‘;-KíO/.ztojicseva (ezelőtt Ja- 
_____ ™ |k í!b >  ucca 10

___  _—J ..._____________ Szenlöt, málfoltot háromuvuinnnnnnnnjuuij jtjuu. . .  < J nyitottam Agina-ul. 4. Elő- j nap alatt eltávolít a Pin.
7 F> P \ T ? T I 7  Q P  LT Sjrajz-.Ust. hímzést, disz-? tér-íélc Elfi-krém és kölni. 
I { \ L / F u  1 E jk J tü lV  J ? azsurozást úgyszintén te-j viz használata. Kapható

Apróhirdetés <gy szó ! d io ir ,  vatfaybetuB éa cíhjíxő 
ketazareaen r&ámit. L c jk ie tb b  aprohinlcte? óm ' din.

Álláslken-sot: r*z apróbbdetési Híj felét fize tik . 
E lüfiteteai t ’ ij h ivo n k in t 45 din., negyedévre 135 dió. 

KénbzvakSdésekhfc* véiaazbMyecr melléklendő.
V*/ XV A> WV\

I

i’a>
5 ' aZSUI uny O/-IU -VI1 iv -sn*  ... *vapiut4
5 Ihértjei iivarrást elvaílalok.l kizárólac a PMór-uyógyi 

pártfogó;* kór j tárain. nagytemplom me|.7̂ >r i C*/.i ■ \- .7
4 4 7 0 » le tt. 2S9(>| Sáfl ány Ceci 1 iia.____ 4

í Adler Írógép eladó. Len-SBácska Bánát legnagyobb 
Ügyel. Sombor, Kraljai zenemükereskedése ajánl, 
fi Alcksandra-ulica IS. 5043! Ja fővárosi modern min.

Festö&cgéd. ki a g y a p iu - B38BÜTO8AT

405S 4 Kérjen árajánlatot g szolgál. Vig Zsigmondi 
Sándor zeneniükereskeüé- 

443-1vaskocsira sze re lv e ,_______________________
isios gyujfásu,, fék- j Qaztiák! Figyelem! Ha ÚU 
su, mely cseplés- > ]atá!lomán.vát meg akarja 

í védeni a sok pusztító 
racz rnnr fi vésztől és betegségtől. 

ÜUUb*ugy használja a valódi 
;.Crcolin« fertőtlenítőszert.

Hazait vaganasa es « !•» nimai; 
adása, lakások elcseréíése j pólya, 
és kiadása; bútorozott j ; . —

5092,v;

r*\ (F □ r cq 17.
» $ & ^iVi^’s‘7*v iróTV’i3! m c 'v o n  ’ HP ny^rso lajm otor, ne* É _ S u h n tic s

A/MwVVVAvawwv V r .. - — -■>    - ,
b zéP könyvszekrény. ftW-S 1C~’ / 4 

ZuiiLOGlU i  iÜiíL- A * Könyök, könyvek, cyyéb ? I^rnprcs

írek, íróasztal. e lv est vagy vidCKen. u u i a ki-,, „ p
Weriheiin-szekrény, í ég- I adóban._____________ ni>fh g CS£Piőganiitu
szekréiiy. Lángne, Agina-k oJaJ | ccn(jgj{ végzésé-8 üzemben megtekinthető és ju 

__________ J _ _ tb c n  jártas, szerb, magvar g egy 6 HP uj Hotherr- L
Fiatal fiiszeresseséd. 

ügyes detaiHsta. felvéte­
tik. Kőröst Géza Subotica

-J.Vet , • • zia ° '*w»! I Liliom - creme egyedüli 
,’tőzsdeiében, Bez .̂in. I ^jztos szcr szeDiöt máj- 

_ _ |  foltok, mitteser ellen. Kap-i

Ejgfy k ü l f ö l d i  cég* m e g  ____
b ízásábó l veszek  min-I j belépésre kerestetnek a g alatt .jobbra.

dec mennyiségű I1 szegedi - úti
J U gyárba. — ...„„v,..

4050
gyárba.
szemben.

fennálló fűszer- és
50S7 s {’ütötesteket, egyenes. Srövidáruüzlet teljes öercn- 

berdásat. használtat is idézéssel együtt elutazás 
megvételre keresünk, —’ miatt azonnal eladó. — 

4050cA”"'-/ 7"" "v’" '” "’ V  ' Goldner Testvérek jég-jUgyanott egy hálószoba-
------ i>.lc;IlWxVscr ,f{ ‘-?ycs Lm.z-fSZckrénygyár Subotica. — Ibutor. egy eredeti Singer

fel- { müal. Kovi-A roas. ouK? | Telefon 134. 48731 varrógép cs Írét amerikai
™rlh í Két iókarban le vő”'tizedes'- ~ 7C ” z7";'“  L/őnyeg is. Bővebbet Báló

keményítő-B (jj cja<jrt Novi-Vroa- 
Lclencliazzai j snlL p cfer Kjrály-ueca 431

Határmenti nagy község-j , Illés - gyógytárbam
forgalmas utón. 50 a fopostaval szemben. w4i71

a legmagasabb napi 
áros.

Mintázott
T ra f i

j Ügyes tnanikürözőnő
vétetik azonnalra . UÁ*í Két jókarban levő tizedes- 
manikűr-szalonjába. Litka-1 rrusr|ejr sulyokkal cs egy 

________ ^21. fi32 m2 használt vízmentes
Rövidárunagykereskedés C:aCl”' (~a'1

részére megbízható iroclis- f t i a o o a n .

»AgrarIa« gabona- és f^r-jAntal dohánytőzsdéjében 
ményüzlet vesz és cladjBezdán. 5034
vetőmagokat, oiajntagva- f ------------- ------- ---------
kát és egyéb gazdasági SPlukovits József SuboiGu, 
terményeket. — Telefon; fi Jelasevlts-uKca 4. Telefon

ÍK U L O

irozctt 
ra a s 
»fn- ?

abotica.

Telefon 17-93. 4909

D I  A M  A L T

Pékek f ig y e le m ! „D í A M  A L T *  
a K a lib e r <S S zo n o tka  g yá rb ó l 
W ie n -S ta d tk it:, békebe li n iin ő - 
bégben, ka p h a tó  k iz á ró la g  a 
vezérképv ise le téné l Jugos lav ia  

sz^u iá ta  
3

5070
(iolyósesapagy javítás!

Fellegi József Novisad, S 
Laze Kostiéa-ulica 28. í- 

4010«j --------------------- ----- ----------------
Elsőrendű cukrász-segéd í 
önálló munkás, azonnali 

; belépésre kerestetik. Aián- 
• latok Hotel Beograd Pan-§'3 
cevo küldendők. 5048

i á n d é k o K

48351 Fiatal házaspár egy kis 
yr; fi gyermekkel 1.-̂ —$ Pali-?
is ii esőn egy csinos butoro-P w a,  r r «
J  {zott szobát és két sze-h  g Q Q V í y V U F l l k

ők Suboiicin 4 pmély részére jó házi kosz-H«* ö « z  O J  " »***
fi

m inden alkalom ra legjobban beszerezhető!

E t e d  D tizánec, Zayrel)
L e ra ka t S trosm a jc ruva  uh  lü . t  - £ „  . .  . ,
Ó v a k o d tu n k  p u ra m ku  vap.y í o - i  ; Á l l a n d ó  I l lU l l k a r a  e g y  011- 

ly é k o a y  utáu Ásóktól. | ? állóan dolgozó kabáikölő

S '  i  ü g y e s  k ö n y v e l ő t ,  ^ a“ „ |  í T 7 7

nyelvet jól b írja, levelezésben já rtas, azonnali b e l e - $  J P on to san

u .
kaphatók

Á  ü  Á  M
í iurst cukrászda Subotica. 

— m. $ IV., Hjrambaciéeva-ul. 22 
a- a képezde mellett, szakmá- 

megrendcléseket

; kerestetik. Kovács gyapjú-
ars/,-1 fonoda, Nova-Kanji2a.

5033

„ j___  _________  ,___ , ______  ___ r  . házhoz szállít.
e p é s r e .  Malom cs gabonapzokm abeiiek ció'nyben rcr.zc- raj í Ugyanitt Ulárvánvasztalo!

sülnek. A ján la ta ika t küldjék  Schum acher Rudolf Fiai iy fi és a b lak o k  e ladók .
céghez Staribccejre. 5009 B «‘2777 ~  I  v7~

' i? Vatta, paplan és szabó-
i5 ^ ’75E?‘.í3 vatta nagyban és kicsiny-1 

ben. S. Kramer, Subotica, 
Csirkepiac. 4977
Zongorázik? Ne okozzon 
gondot önnek a kották be 
szerzése, rendelje cgycnc-

«B!WfRF?tT’TOSF’ <?-7

Könyvelésben és magyar- 
lilémet levelezésben gya- 
kkorlott. nőtlen magánhiva-^ 
í talnokot keresünk nzon-

u

érv

ék ezcrészn cl Subotica
Ruriica utca 6.

Tört a r a n y é r t a legtöb b et  
fizetek*

ványmásolatokk'al felsze­
relt ajánlatok Pajzs-fivé-
I C A J »•< *u t L, U iJ’V.1 2*‘« ’ *
nát, címre küldendők 4924

? Ernyüiavltást, áthúzást. .
Smodernre átalakítást leg-i
olcsóbb árban készít ■

2 Stein i Drug Subo’.tta 
s

ie g o lc só b b u n  
be s z e r e z h e tő
L e á e r c r  L e ó

c é g n é l
S o m b o r b a n
Szükséglete fedezése 
előtt ne mulasszon el 
ajánlatot kérni.
^ 7 5 2 ^ 9 ^ ^ ^  f Alexapdrova-ul 11 45071 ?

I

K E R E S E K

ndai 3kü w aggonós újonnan á ta lak íto tt, au tom atikus, 
m odern m alm om ba cuerg ikus, rendszere to

F Ö M O L N  Á  R  T .

Továbbá 170 H P. uj Lanz’féle félstabil gőzgépem hez 
tapaszta lt

F O G E P E S Z T ,

ki m ár ilyen g ép e lt k e 7 c t .  Belépés f. évi aug . 1-én-
jánlatok, fizetési igény és bizonyítvány m ásolatokká’ 
EÚl’.'-Iy E e r á lo n  ruaiom tujdonoshoz A du, intézentíők '

A/■v
Szí

ó z s <r

K o p p  S .  é s  F iat Fí
m a l o m é p i t é s z e t i  o s z t á l y a

Értesiiema n. ó. közön­
ségei, hogy Ztinaki trg. 

11. szám alatt
l a k a to s  m ű h e ly t

n y ilo t ta m
sen tőlünk, postafordulta-{{Minden szakmabeli tnun- 

K-t olcsón és oonto^an 
{eszitek, legmodernebb 
kasszákat nyílok ős ja­
vítok, valamint ir.iudtn- 
Séie motorjaviiÚBt vál­
lalok. 5075

Szives pártfogást kér
WACHTLER MIHÁLY
Suöotici, Zrinski trg II.

val bármit megkap. Meia 
vetz zenemükereskedés, 
Timisoara Románia. Jegy. 
zék~ ingyen. 1733
Francia haifestö: fekete, 
barna sziliben, liliom haj- 

.. t |  szesz, seharnpon, brillan-
m ásulatokka IS tin. kölni-víz kimérve.

Kapható íllés-gyógytárban 
főpostával szemben. 24i 7

COr-Oto

f i  17*5 vfr AG 5 a  w 5 í  mÍDd,enf«le sik« ‘táKat, dara- és dercetisxtitó gépeket, U rirokat, 
’U J r  oAÍ 6. j a V II ren tábelekct, buzakefege'peket, sifcszitakeíéket, filtereket,
kom plett m alom kő vasalkatrészeket, felvonókat és egyéb m alom gcpekct.

miMákat b«küld5tt
raizok szerint

T e l e f o n :  6 1 1
>i;T’r n i y i ? ' ' . z 7 r y ^ - " r - v  T~f 7i.iT*,?W'Kravjp'.-íjí;-•:rwowijjprrywf

tce.-.t s2íé:>é/7 leicíős dr. T'LAY VÉS ~PÉRtÍN C - N\o;nuiott a kiadótulajdonos i\í:.tcrva (czeióit Bdcsmeey el Nápló) Nyomda e

mindenféle autom atikus 
váin- cs kereskedelm i malmot.

S ü r g ö n y e i m  : S í í r a ^

V / Í I nh'iinA D f . a t .w * _*




